

践行初心使命 点燃干事激情

遂昌“八大战役”吹响高质量绿色发展号角

本报记者 麻萌楠 通讯员 周瑶

“之前种香榧都是自己靠摸索或者去别人那里‘取经’。现在在家门口就能得到专家指导，让我种植香榧的信心更足了。”近日，遂昌县金竹镇王村村香榧种植大户方小青开心得合不拢嘴，“专家的指导，对我们今后香榧种植以及香榧的实际生产有着很强的指导性作用。”

其实，享受到惠民政策的不止方小青一人，送技术上门服务群众仅是遂昌结合“不忘初心、牢记使命”主题教育，弘扬践行浙西南革命精神，推进“八大战役”的一个缩影。

据了解，为团结全县党员干部践行“为民”的初心使命，使高质量绿色发展成果真正惠及民生，今年8月，遂昌组建起了工业复兴、大搬快聚、城市更新、乡村振兴、生态提质、科技赋能、招商引智、交通建设“八支挺进师”，全面打响“八大战役”。

实施乡村振兴，产业发展是关键。在“乡村振兴战”中，遂昌结合地理位置及特点，聚力发

展中草药种植、香榧种植等农林领域特色产业，并通过专家送技术上门的方式，助推农业增效、农民增收。目前，全县已有香榧种植面积2.2万亩从业人员5000余人，初步投产和已投产香榧基地近两千亩，预计年产值60万元；三叶青、白芨等中药材种植面积3万余亩，年产值达1亿多元；专家上门服务200余次，帮助农民解决种植、养护问题70多个。

特色产业发展正红火，党员干部应该在“乡村振兴战”中发挥怎样的作用？湖山乡红星坪驻村干部邓朝平给出了自己的答案。邓朝平将“消薄”工作和乡村旅游相结合，创新实践“村建民营+保底分红”模式，利用闲置土地大力发展民宿经济，“诗里湖山”民宿于2017年10月开业，2018年村集体分红达15万元；去年，“溪云里”民宿开张，每栋老房子的主人每年能收到1万多元租金。

今年，邓朝平被评为全国“人民满意的公务员”。全县当即上下掀起向“邓哥”学习的热潮，推出“县党员干部领着干、年轻干部帮着干、

党员干部主动干”工作办法，429名党员干部扎根基层，主动送服务上门，帮助群众解决实际难题1300多个。

此外，围绕“工业复兴战”，遂昌扎实开展工业投资增量、重大项目提速、企业培育提质等工作，成功申报金属制品产业创新服务综合体，有序推进遂昌——南湖山海协作飞地产业园项目。在“大搬快聚战”中，县党员干部包乡入村找问题、解难题；年轻干部扎根基层，当好政策“宣讲员”和“解释员”；村党员干部冲锋在前，带头开展登记搬迁工作。目前，柘岱口乡毛阳村大瓦铺自然村决定整村搬迁，80多户农户进行搬迁登记。为打好“生态提质战”，遂昌强力推进东坑石材园区环境综合整治，加快“污水零直排区”、垃圾终端处理园等环保工程建设，垃圾分类村覆盖率达到了74%……

如今，“八大战役”在遂昌大地上已全部打响，遂昌党员干部扑下身、沉下心，为乡村谋发展、为产业谋发展、为群众谋幸福。遂昌在高质量绿色发展道路上正越走越远。

中央“不忘初心、牢记使命”主题教育领导小组印发《关于对第一批主题教育单位整改落实情况进行“回头看”的通知》

新华社北京11月4日电 近日，中央“不忘初心、牢记使命”主题教育领导小组印发《关于对第一批主题教育单位整改落实情况进行“回头看”的通知》，要求对第一批主题教育单位持续推动学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想往深里走、往心里走、往实里走情况，整改方案落实情况，专项整治进展情况，上下联动整改情况进行“回头看”，认真开展自查、深入分析研判、持续深化整改，不断增强人民群众的满意度、获得感。

通知要求，要对持续推动学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想往深里走、往心里走、往实里走情况进行“回头看”。重点看是否自觉用好主题教育的好做法和经验，持续深入学习习近平新时代中国特色社会主义思想，跟进学习习近平总书记在十九届四中全会上的讲话等最新重要讲话，学习习近平总书记关于本地区本领域工作的重要讲话和重要指示批示精神；是否在运用习近平新时代中国特色社会主义思想指导实践、推动工作上取得新进步新成效；党员干部是否把增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”的要求，落实到担当作为、履职尽责的实际行动上。

通知指出，要对整改方案落实情况进行“回头看”。重点看是否按照整改方案明确的整改任务和时限要求，一项一项抓落实、改到位；党委（党组）主要负责同志是否带头改、亲自抓，班子成员是否扎实整改自身问题并抓好分管领域、单位整改工作；是否落实开门搞整改的要求，广泛听取群众意见，整改情况是否在适当范围内公布，自觉接受党员、群众监督。

通知要求，要对专项整治进展情况进行“回头看”。重点看中央确定的各个专项整治是否实行项目化方式推进，是否找准每个专项整治的切入点，落细落小、精准施策，逐条逐项进行整治；特别是贯彻落实习近平总书记重要指示批示，看要求有没有落实、问题有没有解决、现状有没有改变，是否健全完善贯彻落实习近平总书记重要指示批示的工作机制；群众最急最忧最盼的问题是否得到有效解决，群众是否满意。

通知指出，要对上下联动整改情况进行“回头看”。重点看省市区党委是否统筹抓好省市县三级联动整改，列出联动整改项目清单并组织实施；行业系统是否聚焦基层和群众反映强烈问题，确定需要上下联动整改的重点项目并抓好整改；对第二批主题教育查摆出“表现在基层、根子在上面”的问题，是否主动认领、合力解决。

通知要求，在进行“回头看”时，要认真开展自查，领导班子和领导干部要按照开展“回头看”的主要内容，一项一项盘点梳理，看哪些已经完成，哪些正在推进，哪些还没有落实。要深入分析研判，领导班子要召开会议，对自查情况进行分析研判，实事求是评估成效，分析存在问题和原因。要持续深化整改，对效果不理想、群众不满意的，要“回炉”“补课”；对新发现的问题，要一并纳入整改。

通知强调，各级党委（党组）要高度重视，统筹安排，精心组织开展“回头看”。党委（党组）书记要履行第一责任人职责。各地区各部门各单位主题教育领导小组要组织专门力量，抓好具体落实，对贯彻落实习近平总书记重要指示批示情况进行全面检查，对下一级党组织整改任务落实情况进行审核把关。要坚决防止“回头看”中的形式主义、官僚主义，不能坐在办公室里搞“账面自查”、“材料自查”，不能只抓下级不抓本级。

让所有党员“不掉队”“不漏学”

青田北山镇主题教育“送学上门”

本报讯（记者 李倩 通讯员 章一聪）老党员、流动党员、车间工人……他们在“不忘初心、牢记使命”主题教育中，往往因各种原因无法参加所属党支部的集中研学，如何来破解这一难题？

近日，青田北山镇开展形式多样的“送学上门”，确保每位党员都能及时参与主题教育学习活动，实现主题教育全覆盖，努力做到让所有党员“不掉队”“不漏学”。

“虽然我们工作都在温州，但学习还是不能放松，有了这些学习资料，这下我不怕掉队了。”北山镇外出党员温州服务站负责人吴敬如拿着街道干部送来的主题教育学习资料和党课相关视频，激动地说。

当天，吴敬如同其他20多名在温州工作的流动党员在北山镇外出党员温州服务站一起聆听一堂生动的党课。主讲人是北山镇党委书记叶根长，针对流动党员的特点，带领党员们集中学习了习近平新时代中国特色社会主义思想、党章等内容，开展了“不忘初心、牢记使命”主题教育应知应会业务培训。

“相比坐在会议室里讲党课，给我们流动党员送学上门的形式更符合我们工作的性质，大家围坐在一起学习、讨论，感触更加深刻。”北山镇在外党员吴建伟说。

叶根长介绍，这样的党课，他一个月要讲四五堂。除了讲党建理论，还教实践技能，上课的地点从会议室拓展到了党员家中、车间宿舍，甚至养殖场、田间地头，深受党员的欢迎。

据了解，北山镇还针对农村、企业等不同领域党员党性教育师资匮乏、学习教育组织开展难、培训效果不佳等问题，吸纳党员领导干部、基层党务工作者、优秀党员等50余人组建“流动党校”讲师团，通过流动授课的形式，打破固有教学模式，推动主题教育学习教育常态化制度化。

记者了解到，北山镇还设立文化墙、宣传栏等“红色阵地”20余个，通过“板凳研讨”“车间党课”“宿舍送学”等形式开展面对面学习交流50余场次，为120余名外出党员送去专题党课。



倾听历史的回响，追寻红色的记忆。连日来，云和县小顺村颇为热闹，来自各地的党员干部纷纷来到小顺爱国主义教育基地开展“初心之行”，实地感怀革命先辈的光辉事迹，接受红色文化洗礼，感悟“不忘初心、牢记使命”的深刻内涵。

记者 兰雷伟 通讯员 陈雅雯 摄

龙泉在主题教育中从严正风肃纪

累计查访单位218次，发现督促整改问题78个

本报讯（记者 徐小骏 叶炜婷 通讯员 周一力）“现在基层开会多不多？负担重不重？”近日，龙泉市委“不忘初心、牢记使命”主题教育领导小组办公室再次组织人员对全市各乡镇（街道）基层减负工作进行了集中检查，发现部分乡镇（街道）依旧存在发文数量不精简、收发文审核不严等问题，当场向其发出问题交办单，要求限时整改。

开展正风肃纪是督促和推进整改落实的有力手段，也是锤炼干部作风、维护群众利益、解决群众反映强烈问题的有效途径。今年9月，龙泉构建起“1+5+12”工作机制和监督网络。“1”即设立龙泉市级正风肃纪组，统筹负责全市正风肃纪工作；“5”是在整改落实组下增设5个正风肃纪小组，充分发挥监督检查职能，有力推动和保障全市主题教育工作高质量开展；“12”为龙泉纪委监委派驻（出）12个机构，对下属单位多的部门和整改任务重、工作进展较慢单位开展多轮督查。

“通过全覆盖、高频率、圈重点的举措，确保正

风肃纪有力度、有速度、有深度。”龙泉市主题教育整改落实组组长王丹介绍，正风肃纪主要围绕自上而下统一要求的“九看九查”展开，各正风肃纪工作小组全部制定了符合实际的正风肃纪检查方案，始终做到不跑偏、不漏项。

据了解，整改落实组在抓好日常督查的同时，还根据主题教育进展及侧重点，有针对性地开展监督检查。不久前，针对群众反映的贤良路餐饮油烟扰民问题，龙泉市委主题教育办第一时间交办问题，把责任分解到该综合行政执法局、市监局和丽水生态环境局龙泉分局等相关单位，整改落实组还赴现场督查督办。后经多方协同努力，当天就顺利化解了问题矛盾，督促12家餐饮业商家尽快完成油烟净化装置整改。

“深入对标检视，敢于亮剑问责，龙泉市注重动真碰硬促整改。”王丹说，“九看九查”专项整治启动以来，全市已累计查访单位218次，发现并督促整改问题78个，不断释放出主题教育正风肃纪从严从紧从实信号。

